

10月15日,2016年“百企金秋·圣地智谷”济宁高新区大型中高端人才招聘洽谈会在济宁高新区体育馆举行。此次招聘会共有180余家企业进场招聘,提供就业岗位2300余个,涵盖生物医药、工程机械、电子商务、物流、软件信息、教育培训等类型,吸引6000人次进场求职,达成初步就业意向1200余人。

招聘专员向求职者介绍公司情况。本报通讯员 李岩松 摄



## “百企金秋·圣地智谷”大型人才招聘会上技术性人才需求旺 6000人次求职,1200余人达成意向

本报记者 孟杰

### 国企俩小时 收到30多份简历

一场秋雨一场寒,但15日的济宁高新区体育馆内暖意洋洋,还不到9点,求贤若渴的百余家招聘企业就早早到场,支起自己的摊位,等待求职者。

在一家企业的招聘展位前,企业的职位展示板一放出来就吸引了不少应聘者前来咨询。这家成立于2011年的国有独资公司,不到俩小时,就接收了30多份简历。

“我是学会计的,目前在一家小公司做出纳,想换一家比较稳定、有保障的公司。”刚投放简历的小刘称,在已投放简历的三家企业中,自己最中意的还是这家国有企业。

同样,另一家在展示板上专门用黑色签字笔显著标明“国企招聘”字样的企业展位前也聚集了不少等待投放简历的求职者。

现场并不是所有的求职

者都青睐国企。“想找一家信息技术工程企业,跟自己的专业挂钩,刚开始找工作还是得看公司的发展前景和个人的自身职业规划。”济宁医学院医学信息工程学院的大四学生刘雪琪目前在济宁高新区大学园就读,鉴于对高新区发展情况的了解,她打算把自己的第一份工作放在高新区的一家信息技术企业。

### 本科学历岗位 收到研究生求职信

香港城市大学研究生李阳刚从广州的一家公司辞职,打算回乡就业的他正是看中了家乡这几年的发展变化,觉得在济宁也可以找到一份满意的工作,实现自己的价值。

“随着公司的发展,公司对求职者的要求也在慢慢提高。”现场一家公司的招聘负责人称,公司对专业性人才的需求量仍很大,从接收到的简历情况看来,求职者个人的综合素质也在不断提升。“虽然

岗位要求的是本科,但我们 also 收到了几份研究生学历的求职者。”

### 中小企业给力 分了招聘会半天

“随着经济下行的缓解和制造业的复苏,企业的人才需求仍很旺盛,中小型企业的人才缺口比较大。”济宁人才联盟服务有限公司负责人罗会涛介绍,从到场的企业和放出的职位的数量和类别来看,除了一些大型企业带来不少福利待遇较好的专业技术岗外,一些中小型企业也分了不少就业机会。

“从目前来看,中小型企业的人才缺口仍很大,企业在招聘的时候要多给求职者一个机会,为他们提供一个良好的发展平台,给他们归宿感,用平台留住适合公司发展的人才。”济宁人才联盟服务有限公司负责人罗会涛建议,求职者在找工作时要提前制定

职业规划,选择发展趋势与自身职业发展规划相匹配的企业。另外,求职者在选择职业时,也尽量不要将自己所学的专业作为绝对的限制条件。

2016年“百企金秋·圣地智谷”济宁高新区大型中高端人才招聘洽谈会由济宁高新区管委会主办,济宁高新人才联盟服务有限公司承办。承办方在现场推出了“抢红包”、“送好礼”等现场互动活动活跃气氛,同时也在现场登记简历信息的求职人员享受免费推荐就业及参加就业创业系列培训等活动。

此次招聘会除组织好求职招聘活动外,还为招聘企业准备了现场路演和宣传展示区,不仅为招聘企业提供了交流展示的平台,也为求职者全面了解企业提供了极大的便利。今后,济宁高新区大型人才招聘会每季度都会举办一次,主要是为企业和即将毕业及有工作经验的社会流通人员提供一个面对面交流,现场对接的平台。对于区内有人才需求的企业,还将组织前往北京、上海、西安等城市和高校人才聚集地进行专场招聘。

## 家门口学面点制作技艺 开面馆的愿望快实现了

本报济宁10月18日讯(记者 孟杰 通讯员 刘超)

10月11日,济宁高新区免费就业培训来到王因街道街头村和沙河村,为村民带来第二期的免费面点专业培训。通过两期培训班的学习,两村116名劳动适龄人员和失业人员掌握了简单面点的制作方法。

当日,不少村民一大早就来到面点培训班,通过上一期的培训,不少学员已掌握了简单面点的制作方法。冷水面团、温水面团、汤水面团……对于各种面团的制作方法以及哪种面点适用哪种面团,授课教练现场都为学员们进行了详细讲解。对于学员在现场操作各环节中遇到的问题,教练员进行了手把手

的指导。

“在培训之前,我觉得面条的做法就是水煮面,没想到中间还有那么多道道。”参加了两期培训的学员看着自己在专业老师指导下做出的面条连连称赞。

免费技能培训送到家门口的培训课程主要包括面条、水饺、馄饨、凉皮和包子等,培训班联合定点培训机构聘请了专业的授课教练。对于培训和考试鉴定合格的学员,培训班将发放培训等级资格证书,使学员在掌握一技之长的同时也获得了求职的“敲门砖”。

“这次培训让我掌握了面条的制作技能,筹划开面馆的计划终于快实现了。”一名学员说。

## “孔子友谊奖”有咱高新区俩 高野正、安纳多利·马尔采夫分别获此殊荣

本报济宁10月18日(记者 孟杰 通讯员 聂菲) 第六届“孔子友谊奖”日前颁奖。济宁高新区有两位外国专家荣获此殊荣,他们分别是济宁中科先进技术研究院聘请的日本专家高野正和山东省科学院激光研究所聘请的俄罗斯专家安纳多利·马尔采夫。

日本专家高野正2014年来到济宁,被济宁中科先进技术研究院特聘为研究员,累计在济宁工作149天,担任高性能轮毂电机及控制系统以及配套新型电动概念样车研发方面的负责人。在高野正的带领下,目前已基本完成高效率、高性能轮毂电机及其控制、储能系统的设计、开发工作,明显促进了济宁中科先进技术研究院在电动汽车方面的研发及产业化工作的开展。

俄罗斯专家安纳多利·马尔采夫已经在山东省科学院激光研究所累计工作了16个月,共同创建了“中俄等离子技术联合实验室”,并担任主



获奖专家上台领奖。

任和团队学术带头人。在指导中方团队在掌握核心技术的基础上,经过消化、吸收再创新,研制出一套处理能力120吨/天的等离子体工业废水处理样机。安纳多利·马尔采夫带领的研究团队将从根本上解决我国高浓度难降解工业废水深度处理的技术难题,对于提升我国工业废水深度处理技术水平,带动我国工业废水装备产业发展,具有非常重要的带动作用。

“孔子友谊奖”是2006年济宁市政府为表彰在经济建设和社会事业发展中做出贡献的外国专家而设立的最高荣誉奖。根据《济宁市孔子友谊奖评审办法》,该奖项每两年评审表彰一次,至今已评选六届,共表彰来自美国、德国、法国、日本等国专家44人,对激发外国专家的工作热情,充分调动他们的工作积极性起到了重要作用。

## 高技能人才后继有人 高新区增九基地、工作室

本报济宁10月18日(记者 孟杰 通讯员 聂菲)

济宁高新区日前新增3家市级高技能人才培养示范基地和6家市级技能大师工作室。

3家市级高技能人才培养示范基地分别是:莱尼电气系统(济宁)有限公司、山东广安车联科技股份有限公司、山东方健制药有限公司。6家市级技能大师工作室分

别是:山东博特精工股份有限公司(武建伟)技能大师工作室、济宁润华汽车销售服务有限公司(李波)技能大师工作室、山东富扬科技包装材料有限公司(桂柳春)技能大师工作室、济宁技师学院(史先伟)技能大师工作室、山东胜利生物工程有限公司(朱传峰)技能大师工作室、济宁市高新技术学校(郭建华)技能大师工作室。